
Festival Karoliny Světlé
slaví 10 let. Podještědí
se na dva dny promění
v živý literární svět
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Ve dnech 29. a 30. května 2026 proběhne ve Světlé pod Ještědem
jubilejní 10. ročník Festivalu Karoliny Světlé, originální open-air akce,
která propojí literaturu, hudbu a divadlo s krajinou Podještědí. 

Festival letos poprvé začne už v pátek večer programem nazvaným Podještědská LiteraTour.
Literární putování pod širým nebem zavede návštěvníky na několik zastavení v okolí kostela a
Antošova statku, kde zazní ukázky z děl Karoliny Světlé v podání herců libereckého Divadla F.
X. Šaldy Jany Hejret Vojtkové, Veroniky Korytářové, Kateřiny Kornhäuserové a Jana
Jedlinského. Čtení se bude odehrávat přímo v místech, která spisovatelku inspirovala a která
dodnes nesou atmosféru jejích románů. 

"Jsem ráda, že spolek Stopy v krajině připomíná a zpřístupňuje Karolinu
Světlou jako významnou spisovatelku našeho regionu, a také její dobu, kdy
postavení ženy bylo zásadně jiné než dnes," oceňuje práci spolku a festival
Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého
kraje.

Sobota nabídne celodenní program rozprostřený mezi návsí, kostelem sv. Mikuláše a
Antošovým statkem. Návštěvníci se mohou těšit na happening u pomníku Karoliny Světlé a
veřejné knihovničky, scénická čtení, koncerty, tanec, výstavy, workshop akvarelu v plenéru,
přednášky i program pro děti. Součástí festivalu bude například předpremiéra novocirkusové
inscenace Pradleny souboru HOLEKTIV, módní přehlídka dobového oblečení „Co nosila



Karolina Světlá?“, taneční pásmo o Žofii Podlipské, scénické čtení nové inscenace Městského
divadla Mladá Boleslav, koncert smíšeného sboru Lucky Voice Band či nevšední prohlídka
nazvaná Vesnice s příběhem. Protože Světlá pod Ještědem díky festivalu nadále vypráví svůj
příběh.

Festival není postavený na velkých pódiích ani v uzavřených sálech. Odehrává se mezi starými
statky, pod lipami, na loukách nebo v kostele. „Možná právě proto tu vzniká to, co je pro nás
nejcennější – přirozené prolínání umění, krajiny a lidského setkávání. Literární čtení plynule
přechází v rozhovor starých přátel i nových příchozích, koncert se přehoupne do podvečerní
procházky, jeviště a hlediště se prolínají. Festival je po těch deseti letech svébytnou kulturní akcí s
příběhem a vlastně ho spoluvytváří úplně každý, kdo přijde,“ říká pořadatelka Andrea Fischerová.

Do programu se tradičně zapojují profesionální umělci i místní spolky, muzejníci a archiváři,
folklorní soubory, výtvarníci a dobrovolníci z regionu. Po celý den budou přístupné tematické
výstavy věnované historickým fotografiím Podještědí, podještědským krojům a literárním
postavám Karoliny Světlé a také interaktivní výstava o tom, jak psala Karolina Světlá a jak se
obecně psalo v 19. století.

Připraven bude také podještědský jarmark, regionální občerstvení a tvůrčí dílny pro děti i
dospělé. Festival opět vyzývá návštěvníky, aby přijeli v kostýmech inspirovaných literárními
postavami Karoliny Světlé nebo dobou 19. století. „Nejde o dokonalost ani historickou přesnost.
Spíš o fantazii a radost ze hry. O to, že si člověk na chvíli dovolí vstoupit do jiného světa,“ doplňuje
Andrea Fischerová. 

Festival Karoliny Světlé je pomyslným zahájením sezóny naučné stezky Po stopách Karoliny
Světlé, kterou spolek Stopy v krajině vybudoval v letech 2014–2015. Stezka dnes propojuje
literární místa, krajinu a příběhy Podještědí prostřednictvím informačních panelů,
audionahrávek, veřejné knihovničky i dalších drobných instalací v krajině. 

Festival se koná pod záštitou náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro kulturu,
památkovou péči a cestovní ruch Ing. Květy Vinklátové, za podpory obcí Světlá pod Ještědem,
Proseč pod Ještědem, firmy Makalup a desítek podporovatelů z veřejné sbírky. 

 


